Domace zadanie 1. ro¢nik Be.

Pravdepodobnost

1. V dodavke je 100 vyrobkov, z ktorych je 7 nepodarkov. Nahodne vyberieme 1 vyro-
bok. Aké je pravdepodobnost toho, Ze sme vybrali dobry vyrobok.

[0,93]

2. Zo série suciastok, medzi ktorymi je 85 dobrych a 15 nepodarkov. Ndhodne vyberiem
10 kusov. Pri kontrole sa zistilo, ze prvych 8 kontrolovanych suciastok je dobryjch.
Aké je pravdepodobnost toho, Ze aj deviata kontrolované suciastka je dobré.

[0,837]

3. Medzi 10 kvalitnymi vyrobkami bolo omylom primiesanych 5 chybnych vyrobkov.
Nahodne vyberieme 3 vyrobky. Aké je pravdepodobnost toho, Ze

a) vSetky tri budu kvalitné,

b) prave jeden vyrobok je chybny,
c) aspon jeden vyrobok je chybny,
d) vSetky tri vyrobky budi chybné.

[0,264; 0,4945; 0,736; 0,02198]

4. V sérii 20 vyrobkov je 6 nepodarkov. Ak4 je pravdepodobnost toho, Ze pri vytiahnuti
5 vyrobkov a) budu prave dva vyrobky kvalitné,
b) bude len jeden vyrobok kvalitny,
c¢) nebude ani jeden vyrobok kvalitny,
d) budu najviac dva vyrobky kvalitné.

(0,1174; 0,0135; 0,00039; 0,1313]

Operacie s javmi

5. Na vyrobnej linke st 2 stroje. Pravdepodobnost toho, Ze poc¢as diia bude potrebné
vykonat udrzbu prvého stroja je 0,2; druhého stroja 0,3. Aka je pravdepodobnost
toho, ze pocas dna

a) bude potrebné vykonat udrzbu jedného stroja,
b) bude nutné vykonat udrzbu oboch strojov,
c¢) nebude nutné vykonat udrzbu strojov.

0,38; 0,06; 0,56]

6. Firma vyraba drevené hranoly na dvoch strojov. 95 % produkcie prvého stroja je
v 1. triede kvality, u druhého stroja je to 89%. Kontrolér kvality ndhodne vyberie
jeden hranol vyrobeny na prvom stroji a jeden hranol vyrobeny na druhom stroji.
Ak4 je pravdepodobnost toho, Ze

a) obidva hranolu budu v 1. triede kvality,
b) ani jeden hranol nebude 1. triede kvality,
c) prave jeden hranol bude v 1. triede kvality.

0,8455; 0,0055; 0,149]

7. Vyrobna linka je zostavend z troch strojov, pravdepodobnost poruchy jednotlivych
strojov pocas roka je 0,42; 0,56; 0,66. Vypocitajte pravdepodobnost toho, Ze pocas
roka

a) neddjde k poruche,

b) dojde k poruche prave jedného stroja,
c) ddjde k poruche prave dvoch strojov,
d) dojde k poruche vsetkych strojov.

[0,0868; 0,3416; 0,416; 0,1552]
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Pri hromadnej vyrobe uréitych vyrobkov sa vyskytuju tieto skupiny vyrobkov: A -
vyhovujtce, B - nevyhovujtce, ktoré mozno opravit; C - nevyhovujtce, ktoré ne-
mozno opravit. Kazdy vyrobok méze byt len v jednej skupine. Vieme, Ze v priemere
z kazdych 1000 kusov vyrobkov je 950 kusov typu A, 36 kusov typu B a 14 kusov
typu C. Uréte pravdepodobnost toho, Ze jeden ndhodne vybrany vyrobok z 1000
kusov bude vyhovujuci alebo taky, Ze ho mozno opravit.

(0,986

. Robotnik obsluhuje 4 stroje, ktoré pracuju nezavisle jeden od druhého a maja réznu

poruchovost. Pravdepodobnost toho, Ze prvy stroj bude pokazeny v priebehu hodiny
je 0,2, druhy stroj 0,1, treti stroj 0,05 a Stvrty stroj 0,35. Vypocitajte pravdepodob-
nost toho, Ze v priebehu jedenej hodiny nebude musiet robotnik opravovat ani jeden
stroj.

[0,4446]

Podmienena pravdepodobnost

V urcitej zésielke je 90% standardnych vyrobkov, medzi ktorymi je 60% vyrobkov
mimoriadnej kvality. Vypocitajte, aké je pravdepodobnost toho, Ze ndhodne vybrany
vyrobok z celej zasielky je standardny a mimoriadnej kvality.

[0,54]

Dvaja robotnici, ktori vyrabaju rovnaky pocet vyrobkov, sa lisia produkciou a kva-
litou prace. Prvy robotnik vyrédba v priemere 60% a druhy 40% dennej produkcie.
Medzi vyrobkami prvého robotnika je priemerne 10% nepodarkov a u druhého 5%
nepodarkov. Najdite pravdepodobnost toho, Ze pri ndhodnom vybere jedného vy-
robku z dennej produkcie vyberieme nepodarok a

a) pochadza od prvého robotnika,
b) pochadza od druhého robotnika.

[0,06; 0,02]
Uplna pravdepodobnost

Tri stroje vyrabaji hriadele. Prvy stroj vyrobi 20%, druhy 30% a treti 50% dennej
vyroby. Pri vyrobe hriadelov pripad4 na prvy stroj 5%, na druhy stroj 2% a treti
stroj 1% nepodarkov. Ak4 je pravdepodobnost toho, Ze ndhodne vybrany hriadel z
dennej produkcie bude nepodarok? .

[0,021]

Do obchodu dodéavaja vyrobky z dvoch zavodov v rovnakom diele. Jeden zavod ma
zo 100 vyrobkov 16 nepodarkov a druhy mé zo 100 vyrobkov 40 nepodarkov. Akéa je
pravdepodobnost toho, ze kiipime dobry vyrobok?

[0,72]

Podnik zakupil 20 automobilov jedného typu, 12 automobilov druhého a 18 auto-
mobilov tretieho typu. Vieme, Ze u prvého typu je 60 automobilov zo 100 vybornej
kvality, u druhého a tretieho typu je 90 automobilov zo 100 vybornej kvality. Aka je
pravdepodobnost toho, Ze ndhodne vybrany automobil je vybornej kvality?

0,78
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Prvy zavod ma z celkovej produkcie 0,3% nepodarkov, druhy zavod 0,2% nepodar-
kov a treti zavod 0,4% nepodarkov. Prvy zavod dodal 1000 stuciastok, druhy 2000
stuciastok a treti 2500. Ak4 je pravdepodobnost toho, Ze ndhodne vybrand stciastka
bude nepodarok?

0,00309]

Dvaja robotnici vyrabaja tie isté vyrobky, pricom prvy vyrobi za smenu dva krat
viac ako druhy. Pravdepodobnost vyrobenia nepodarku u prvého je 0,02 a u druhého
0,01. zo skladu, kde st ulozené vsetky vyrobky, nadhodne vyberieme jeden vjrobok.
Ak je pravdepodobnost toho, ze dany vyrobok nebude nepodarok?

0,983
Maéme tri série vyrobkov. Vyberieme na kontrolu kvality jeden vyrobok. Uréte prav-

depodobnost toho, Ze sa zisti nekvalitnd vyroba, ak v prvej sérii je % , v druhej % a
v tretej % kvalitnych vyrobkov.

[0,2685]



